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Μ
έσα στο αμέσως επόμενο διάστημα το 
υπουργείο Δικαιοσύνης αναμένεται 
να έχει έτοιμες τις αλλαγές όσον αφο-

ρά την ποινική αντιμετώπιση των γονέων παι-
διών που τελούν αξιόποινες πράξεις. Η έξαρ-
ση του νοσηρού φαινομένου της παραβατικό-
τητας των ανηλίκων το τελευταίο χρονικό διά-
στημα οδηγεί την κυβέρνηση στην αυστηρο-
ποίηση του ποινικού πλαισίου που μέχρι τώ-
ρα πολλοί χαρακτήριζαν «χαλαρό». Και αυτό 
γιατί όποιο έγκλημα και να τελούσαν τα παιδιά 
τους, στους ίδιους ασκείτο μια πλημμεληματι-
κή δίωξη για παραμέληση εποπτείας ανηλίκου.

Πλέον όμως τα πράγματα αλλάζουν. Σύμφω-
να με αποκλειστικές πληροφορίες της Realnews 
πρόκειται να αυστηροποιηθεί η διάταξη του άρ-
θρου 360 του ποινικού κώδικα περί παραμέλη-
σης εποπτείας ανηλίκου, βάσει της οποίας προ-
βλέπεται φυλάκιση έως ένα έτος σε γονείς παι-
διών που διαπράττουν αξιόποινες πράξεις. Ο 
προσανατολισμός είναι να ισχύσουν πολύ με-
γάλες ποινές για τους γονείς. Επιπλέον, σύμ-
φωνα πάντα με πληροφορίες, οι ποινές που θα 
επιβάλλονται, ανάλογα με το αδίκημα που τε-
λεί ο ανήλικος, θα είναι ακόμη και μη μετατρέ-

ψιμες και εκτιτέες, δηλαδή οι γονείς θα 
οδηγούνται στη φυλακή. Παράλλη-
λα, θα επιβάλλονται «εξοντωτικές» 
(όπως τις χαρακτηρίζουν αρμόδι-
ες πηγές) χρηματικές ποινές ύψους 
πολλών χιλιάδων ευρώ σε εκεί-
νους που έχουν αφήσει ανεξέ-
λεγκτα τα παιδιά τους. Αυτό θα 
ισχύει ειδικότερα όταν τα παι-
διά διαπράττουν:

α) Εγκλημα βίας.
β) Εγκλημα που στρέφεται 
κατά ανηλίκου.
γ) Οποιοδήποτε έγκλη-

Η ΑντωνίΑ είναι σήμερα 16 ετών. Φοιτά σε ιδιωτι-
κό σχολείο της Αττικής και ως έφηβη φαίνεται ιδιαίτε-
ρα εσωστρεφής και συνεσταλμένη. Δεν εμπιστεύεται 
εύκολα, δεν φωνάζει, δεν προσβάλλει και δεν επιδει-
κνύει την πρώιμη αλλά άρτια συναισθηματική της νοη-
μοσύνη. Στην τάξη της Β’ Γυμνασίου δέχθηκε εκφοβι-
σμό από 15 συμμαθητές της γιατί υπέπεσε στο αμάρ-
τημα της υπεράσπισης ενός ντροπαλού αγοριού στο 
οποίο δεν έπρεπε ούτε καν να μιλήσει (μερικές φορές 
οι κανόνες των παιδιών είναι πιο σκληροί ακόμα και 
από αυτούς του καθεστώτος της Πιονγιάνγκ). Η ζωή 
της μέσα στην τάξη έγινε δύσκολη, καθώς η Αντωνία 
αποτελούσε όχι απλώς ξένο αλλά αόρατο σώμα. Της 
μιλούσαν μόνο αν έπρεπε να τη μειώσουν. Ο εκφοβι-
σμός πλημμύρισε και το σχολικό προαύλιο στα δια-
λείμματα και ο κλοιός στένευσε στις σαββατιάτικες 

απογευματινές βόλτες, όπου και εκεί οι «15» την εντό-
πιζαν και την ταπείνωναν με κάθε ευκαιρία. Πέρασε 
μήνες μόνη της. Πάλευε να βρει μια στρατηγική προ-
σέγγισης, να πείσει τους δεσμώτες της αθλιότητας ότι 
δεν είναι τέρας. Δεν μιλούσε στη μαμά της γιατί δεν 
ήθελε να τη στενοχωρήσει. Δεν είπε λέξη στον μπα-
μπά της (χωρισμένοι οι γονείς) γιατί γνώριζε ότι ο θυ-
ελλώδης χαρακτήρας του θα της προκαλούσε μεγα-
λύτερα προβλήματα, καθώς την περίμεναν αντίποινα 
από τους 15 θύτες. Το πέρασε μόνη της γιατί οι καθη-
γητές δεν κατάλαβαν τίποτα! Η Αντωνία είναι ένα από 
τα χιλιάδες παιδιά που τραυματίζονται καθημερινά 
γιατί η πολιτεία κατασκευάζει θεωρητικές στρατηγικές 
και η κοινωνία ασχολείται με άλλα πράγματα. Ο εκφο-
βισμός είναι ένας κοινωνικός βάλτος που ήρθε η ώρα 
να αποξηράνουμε. Ολοι μαζί!
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μα που τιμωρείται σε βαθμό κακουργήματος.
Οπως δήλωσε και ο υπουργός Δικαιοσύνης 

Γιώργος Φλωρίδης, μετά τα περιστατικά των τε-
λευταίων ημερών, υπάρχει μια ποινική αντιμε-
τώπιση για τους γονείς που παραμελούν την επι-
μέλεια στα παιδιά τους, η οποία δεν είναι ανά-
λογη με το δυσάρεστο αποτέλεσμα που επέρ-
χεται. «Και εκεί θα παρέμβουμε. Είναι ένα κοι-
νωνικό πρόβλημα που είναι σε έξαρση και άρα 
πρέπει να ξεκινήσουμε από τη ρίζα του. Η ρίζα 
του είναι η φροντίδα που πρέπει να ασκούν οι 
γονείς», ανέφερε.

Εγκλεισμός 
Επιπλέον, οι σκέψεις που υπάρχουν στο κυ-
βερνητικό επιτελείο αφορούν και την αύξηση 
του αριθμού των αδικημάτων που μπορούν να 
οδηγήσουν ακόμα και σε φυλάκιση ενός ανη-
λίκου, ηλικίας από 16 έως 18 ετών. Σήμερα, 
εγκλεισμός και προσωρινή κράτηση ανηλίκων 
προβλέπονται μόνο για ανθρωποκτονία, βια-
σμό και διακίνηση ανθρώπων.

Υπό συζήτηση είναι και η λήψη αναμορφω-
τικών μέτρων για τις ηλικίες 12 έως 15 ετών, 
για τις οποίες σήμερα προβλέπονται απλές επι-
πλήξεις και καθεστώς εποπτείας των γονέων, 
ενώ υπάρχει η σκέψη να περιληφθούν χρημα-
τικές ποινές και η αξίωση της φυσικής αποκα-
τάστασης της ζημιάς που μπορεί να προκαλέ-
σει ένας ανήλικος. 

Ετσι, στο αστικό σκέλος του ποινικού κώδι-
κα, οι χρηματικές ποινές και οι αποζημιώσεις 
θα κοινοποιούνται στους γονείς. Εφόσον δεν τις 
προσβάλλουν σε 20 ημέρες, θα καταπίπτουν 
υπέρ του Δημοσίου, ενώ αν δεν τις αποπληρώ-
σουν δεν θα έχουν φορολογική ενημερότητα 
και αυτομάτως θα κινείται διαδικασία αναγκα-
στικής εκτέλεσης. 

Ο στόχος είναι να αναμορφωθεί συνολικά 
το πλαίσιο κατά της βίας των ανηλίκων. Μετα-
ξύ άλλων συζητείται και το ενδεχόμενο να προ-
βλεφθούν πειθαρχικά μέτρα από το υπουργείο 
Παιδείας εναντίον ανηλίκων που παρακολου-
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